
Контрольная работа по 
теме: «Центральная 

Россия»



1. В список городов-миллионеров 
входят:

А) Воронеж;

Б) Москва;

В) Ярославль;

Г) Владимир;

Д) Нижний Новгород



2. Из перечисленных районов России 
в состав Центрального 

экономического района не входят:

А) Тверская область
Б) Тюменская область
В) Ярославская область

Г) Томская область



3. Главной отраслью специализации 
района является:

А) легкая промышленность
Б) цветная металлургия
В) машиностроение

Г) пищевая промышленность



4. В состав Центральной России 
входят следующие субъекты РФ:

А) Владимирская область
Б) Липецкая область

В) Республика Карелия
Г) Чувашская Республика

Д) Калининградская область



5. На территории региона 
встречаются следующие полезные 

ископаемые:

А) каменный уголь, апатиты, сера
Б) бурый уголь, фосфориты, 

железная руда
В) калийные соли, нефть, медная 

руда
Г) медь, горючие сланцы, природный 

газ



6. Из перечисленных районов России 
в состав Центральной России входит:

А) Европейский Юг
Б) Волго-Вятский
В) Поволжье

Г) Северо-Западный



7. Для Центрально-Черноземного 
района характерно сочетание:

А) горючие сланцы и фосфориты
Б) черноземные почвы и железная 

руда
В) лес и торф

Г) горючие сланцы и торф



8. Определите климат Центральной 
России:

А) морской
Б) умеренно-континентальный
В) резко-континентальный

Г) арктический
 



9. Сколько процентов населения РФ 
сосредоточено в Центральной 

России?

А) 50%

Б) 10 %

В) 30%

Г) 20%

 



10. Найдите ошибку в характеристике 
Центрального района:

А) Высокая степень освоенности 
территории;

Б) Исключительное значение транспорта;

В) Хорошая обеспеченность 
высококвалифицированными кадрами;

Г) Хорошая обеспеченность 
минеральными ресурсами.

 



11. Установите соответствие между субъектом РФ и его 
административным центром: к каждому элементу первого столбца 

подберите соответствующий элемент из второго столбца.

 

           СУБЪЕКТ РФ                                                    АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
                                                                                                       ЦЕНТР
А) Республика Мордовия                                           1) Чебоксары

Б) Чувашская Республика                                      2) Уфа
В) Республика Марий Эл                                            3) Саранск
                                                                                       4) Йошкар-Ола 

 



12. Установите соответствие между субъектом РФ и его экономическому 
району: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий 

элемент из второго столбца.

 

           СУБЪЕКТ РФ                                                    АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
                                                                                                       ЦЕНТР

А) Центральный                                                                         1) Калужская область
Б) Волго-Вятский                                                                        2) Кировская область
В) Центрально-черноземный                                                 3) Свердловская 
область
                                                                                                        4) Липецкая область
 



13. Чем обусловлено развитие отраслей 
специализации в Центральном районе?

14. Каковы особенности географического 
положения Волго-Вятского района и как они 
влияют на его хозяйственное развитие?

15. Назовите главные отрасли 
промышленности Центрально-Черноземного 

района и объясните особенности их 
размещения

 


